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Intervalos de confianza para la media p de una variable normal cuando la
varianza o es conocida

No hay una funcién de R que permita obtenerlo. Hay que calcularlo aplicando la
formula:

pacientes=osten[1:10,] #se selecciona a los 10 primeros pacientes
sigma=sqrt(5.80) #desviacion tipica conocida
media.muestral=mean(pacientes$imc) #estimacion puntual de la media muestral
n=length(pacientes$imc) #tamarno de la muestra

z.alfa=1.96 #mirando la tabla de la N(0,1) y tomando alfa=0.05
limite.inferior=media.muestral-z.alfa*sigma/sqrt(n)
lTimite.superior=media.muestral+z.alfa*sigma/sqrt(n)
intervalo=c(limite.inferior, limite.superior)

intervalo

1] 21.29450 24.27988

o n: ndmero de observaciones de la variable de

UETEz,—— interés
" o nivel de significacion.

Za: valor correspondiente en la tabla de la N(0,1)

o I A " A A T T

Intervalos de confianza para la media 1 de una variable normal cuando la
varianza o? es desconocida

Funcion icm() de la libreria BioestadisticaR

Caso general para una variable continua Caso en el gue la informacion muestral se ' Intervalos para variables discretas
: 3 B presenta de forma resumida _ _ _
icm(x, conf =0.95, decs = 4) Para variables discretas que se pueden aproximar a
_ _ icm(n, m, s, conf =0,95, decs = 4) una normal, se puede hacer correccion por continuidad,
Xx: variable de interés - tamafio de la muestra afladiendo el pardmetro vac = FALSE
conf: nivel de confianza 3 g
decs: precision (nimero) de los decimales m.media imc(x, conf = 0.95, decs =4, vac = FALSE)
S: desviacion tipica
= icm(osteo$imc, conf=0.99, decs=6) > icm(c(1.4,3,2,5,6,5,4,3,2,6,9), vac=F)
> iem(n=250, m=187, s=25.4)
Intervalo de confianza bilateral para la media Intervalo de confianza bilateral para la media
de una VA normal Intervalo de confianza bilateral para la media de una VA normal

——————————————————————————————————————————————— de una VA normal et T e

Informacion muestral: e Informacion muestral:
n: 94 Informacion muestral: n: 12
m: 23.92065 n: 250 m: 4.1667
s 3.748202 m: 187 s: 2.2088
sem: 0.386598 s: 25.4 sem: 0.6376
sem: 1.6064
Estimacion: Estimacion:
99 %-IC(u): ( 22.904 , 24.9373 ) Estimacion: 95 %-IC(p): ( 2.7216 , 5.6117 )
Precision: 1.016648 95 %-IC(p): ( 183.8361 , 190.1639 ) Precision: 1.4451

Precision: 3.1639
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Determinar el tamano de muestra para calcular la media en una variable normal

Varianza conocida: funcion simple.size.mean()

de lalibreria sampling book

sample.size.mean(e, s, level=0.95)

e: precision (d)

S: desviacion tipica

level: nivel de confianza

= sample.size.mean(2, 25.4, level=0.95)
sample.size.mean object: Sample size for mean estimate
Without finite population correction: N=Inf, precision

e=? and standard deviation 5=25.4

Sample size needed: 620

Varianza desconocida;

BioestadisticaR

Opcién 1: nm(n,m,s,d, conf)
n: tamano de la muestra

m: media en la muestra

s: desviacion tipica

d: precision

conf: nivel de confianza

= nm{n=250, m=187, s=25.4, d=2)

Tamario de muestra para la estimacion de una
media de una VA normal

Muestra piloto:
n: 250
m: 187
s: 25.4
sem: 1.6064
precision observada: 3.1639

Precision deseada: 2
Tamafio muestral necesario: 626

funcion nm() de la

libreria

Opcidon 2 : nm(x, conf, d)

X: vector con los valores de la muestra
piloto

conf: nivel de confianza

d: precision que se desea obtener

= nm{osteo%imc, d=0.5, conf = 0.99)

Tamano de muestra para la estimacion de una
media de una VA normal

Muestra piloto:
n: 94
m: 23.9206
51 3.7482
sem: 0.3866
precision ohservada: 1.0166

Precision deseada: 0.5
Tamano muestral necesario: 389

Intervalo de confianza para una proporcion

Funcion binom.confin() de la libreria binom

binom.confint(x, n, conf.level=0.95, methods="all")

X: numero de éxitos
n: numero de repeticiones del experimento
conf.level: nivel de confianza

methods: métodos a aplicar para obtener el
intervalo (se puede dejar “all”y los obtiene todos)

-

= library(binom)

> binom.contint(56,458, conf.level=0.95, methods="all")

method x n mean
1 agresti-coull 56 458 0.1222707 0
2 asymptotic 56 458 0.1222707 0
3 bayes 56 458 0.1230937 0
4 cloglog 56 458 0.1222707 0
5 exact 56 458 0.1222707 0
6 logit 56 458 0.1222707 0
7 probit 56 458 0.1222707 0
8 profile 56 458 0.1222707 0
Q Trt 56 458 0.1222707 0
10 prop.test 56 458 0.1222707 0
11 wilson 56 458 0.1222707 0

Tower

.09520793
.09226828
.09365364
.09425095
.093698253
.09529258
.09480606
.09440081
.09439903
.09440139
.09537041

upper
.1556172
.1522732
.1534592
.1541354
1558268
.1555733
.1548878
.1543536
.1543533
.1566502
.1554547

COoOo0OOoOo o000 o
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Intervalo de confianza para una proporcion (continuacion)

Funcion icp() de lalibreria BioestadisticaR

B _ _ ) o Opcion 2: icp(factor,level) = A partir de una variable factor
Opcion 1: icp(x, n, conf=0.95) = Indicando el numero de exitos

factor: vector de tipo factor > icp(osteolsexo, Tevel="Hombre")
X: numero de éxitos > icp(x=56, n = 458, conf = 0.90) level: elemento del factor de 1iIntervalo de confianza para una proporcioén binomial
Nn: niUmero de repetiCioneS del Intervalo de confianza para una proporcion binomial referencia === TOTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTT
experimento conf: nivel de confianza Informacion muestral:
conf: nivel de confianza Informacion muestral: h e
x: 56 Estimacion puntual: p= 0.4787 , g=(1-p)= 0.5213

Estimacion puntual: p= 0.1223 , g=(1-p)= 0.8777
N . Método de Wilson:
"'emgg gEI}C"}]gO"E 0.0983 . 0.1509 ) 95 %-IC(m): ( 0.3755 , 0.5837 )
-I1C(m): . , . . . :
semiamplitud: 0.0263 Semiamplitud: 0.1041

Método de wald: Método de wald:

90 %TC(m): ( 0.096 . 0.1485 ) 95 %-IC(m): ( 0.3724 , 0.585 )
Precision: 0.0263 Precision: 0.1063

Método de wald ajustado: Método de wald ajustado:
90 %-IC(m): ( 0.1002 , 0.1509 ) 95 %-IC(Cm): ( 0.3807 , 0.5785 )
Precision: 0.0254 ~ Precision: 0.0989

Determinacion del tamafio de muestra necesario para estimar una proporcion

Funcion np() de la libreria BioestadisticaR

Opcion 1: np(x, n, d) - Numero de éxitos de una muestra piloto Opcion 2: np(factor, level, d) © A partir de una variable factor
X: numero de éXitO?_ | factor: vector de tipo factor

n: numero de repeticiones del experimento level: elemento del factor de referencia

d: precision deseada d: precision deseada

> np(x=15, n=90, d=0.03) = np(osteofsexo, Tevel="Mujer", d=0.03)

Tamano de muestra para estimar una proporcion binomial

Tamano de muestra para estimar una proporcion binomial

Informacion muestral Informacion muestral

n: 90 .

x: 15 2: 33

Inferencia basada en el método de Wald ajustado: Ir.ﬂ:erencia basada en el método de wald ajustado:
95 %-Ic(r): ( 0.103 , 0.2587 ) 95 %-IC(x): ( 0.4215 , 0.6193 )

precision observada: 0.0778 (7.78 %) precision ocbservada: 0.0989 ( 9.89 %)

Tamano muestral requerido para d= 0.03 ( 3 %), conf.= 95 %
- Basado en la muestra piloto (po= 0.25%87 ): n= 819
- 5in considerar la informacion previa: n= 1068

Tamano muestral requerido para d= 0.03 ( 3 %), conf.= 95 %
La muestra piloto es compatible con p= 0.5 : n= 1068
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